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27/09/2018 - VERBALE DI CONSIGLIO 

 

Il giorno 27 del mese di settembre dell’anno 2018, nella sede dell’Ordine degli 

Psicologi della Lombardia, si riunisce il Consiglio Regionale nelle persone dei 

seguenti componenti: 

• dott. Riccardo Bettiga – Presidente  

• dott.ssa Laura Parolin – Segretario 

• dott. Luca Longo – Tesoriere (entrata ore 19:52) 

• dott.ssa Barbara Bertani – Consigliere  

• dott. Paolo Bozzato - Consigliere 

• dott.ssa Roberta Ada Cacioppo – Consigliere (entrata ore 21:32) 

• dott. Paolo Campanini – Consigliere (entrata ore 21:12) 

• dott.ssa Cristina Contini - Consigliere  

• dott. Mauro Vittorio Grimoldi – Consigliere (entrata ore 21:12) 

• dott.ssa Valeria la Via – Consigliere 

• dott.ssa Chiara Marabelli – Consigliere (entrata ore 20:03) 

• dott. Fabrizio Pasotti – Consigliere 

• dott.ssa Chiara Ratto – Consigliere 

 

Assente il dott. Luca Mazzucchelli. Non partecipa la Consigliere Alessandra 

Micalizzi in quanto rappresentante della sezione B. 

 

Per le discussioni relative ai casi di deontologia, alla seduta partecipano anche 

l'Avv. Massimo Ruggiero, membro della Commissione Deontologica e l’Avv. Elena 

Leardini consulente legale OPL per la Deontologia.  
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Il Consiglio si riunisce con il seguente Ordine del Giorno: 

1. Affidamento incarichi per lavori, servizi, forniture, progetti, attività e impegni 

di spesa; 

2. Procedimento disciplinare B.A. / G. L.F. (ore 20.00); 

3. Casi di Deontologia: 

a) C. M. / G. M.A. 

b) V. S. / M. L.  

c) F. S. / M. E. 

d) C. E. / A. A. - C. C. - V. A. 

e) S. S. / B. B.  

f) M. G. / P. C. 

g) R. G. / F. T. 

 

Il Presidente Riccardo Bettiga, constatata la presenza del numero legale (presenti 8 

consiglieri), dichiara aperta la seduta alle ore 19:49 

 

Si passa al punto 1 dell’OdG: Affidamento incarichi per lavori, servizi, forniture, 

progetti, attività e impegni di spesa; 

Il Presidente dott. Bettiga dà lettura dell’affidamento incarichi per lavori, servizi, 

forniture, progetti, attività e impegni di spesa. Chiede di integrare l’autorizzazione 

con la partecipazione a FilosofArti 2019. Lascia la parola al Consigliere dott.ssa 

Marabelli per illustrare l’iniziativa. 

Il Consigliere dott.ssa Marabelli specifica che la richiesta di adesione è stata fatta 

dai Referenti territoriali della provincia di Varese. Aggiunge che si tratta di un 
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festival che si terrà a Gallarate/Busto Arsizio dal 23 febbraio all’8 marzo 2019 e avrà 

come tema il dialogo. Afferma che le Referenti territoriali ritengono che FilosofArti 

sia una “preziosa occasione di promozione della cultura psicologica” in cui si 

inviteranno i colleghi a proporre un evento, che verrà valutato dai referenti del 

progetto ‘Partnership ed eventi’, con i quali si collaborerà per gli aspetti 

organizzativi e logistici. 

Il Presidente dott. Bettiga domanda delucidazioni sull’impegno economico. 

Il Consigliere dott.ssa Marabelli risponde che si tratterebbe esclusivamente di 

pagare il relatore. 

Il Segretario dott. Parolin propone, per la giornata nazionale della psicologia (10 

ottobre), un evento - in Casa della psicologia - sull’ascoltare e ascoltarsi nelle 

famiglie con bambini e adolescenti, in cui si confronteranno i dottori Lancini e 

Benzoni. Dando per acquisito il curriculum vitae del dott. Lancini, presenta il dott. 

Benzoni: neuropsichiatra che lavora come psicoterapeuta, insegna alla facoltà di 

psicologia e ha scritto diversi libri e saggi sull’argomento. 

La delibera viene approvata con 8 voti favorevoli (Bettiga, Parolin, Bertani, 

Bozzato, Contini, La Via, Pasotti, Ratto) (delibera n. 241/18) 

 

Si passa al punto 2 dell’OdG: Procedimento disciplinare B.A. / G. L.F. 

Il Consigliere relatore Dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso.  

 

Della discussione viene redatto verbale separato. 

Alle ore 19:52 entra il Consigliere Luca Longo 

Alle ore 20:03 entra il Consigliere Chiara Marabelli 

Il Presidente Dott. Riccardo Bettiga mette ai voti l’archiviazione del caso B.A. / G. 
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L.F. 

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 10 voti favorevoli 

(Bettiga, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Contini, La Via, Marabelli, Pasotti, Ratto)  

Pertanto, il Consiglio dell’Ordine, riunito in Camera di Consiglio, posto quanto 

sopra, decide di archiviare il caso B.A. / G. L.F. 

(delibera n. 242/18) 

 

Si passa al punto 3 dell’OdG: casi di deontologia 

a) C. M. / G. M.A. 

Alle ore 21:12 entrano i Consiglieri Mauro Grimoldi e Paolo Campanini 

Alle ore 21:32 entra il Consigliere Roberta Cacioppo  

L'Avv. Massimo Ruggiero illustra il caso. 

G.M.A./C.M. (caso n. 148) 

…Omissis 

La delibera di archiviazione del caso C. M. / G. M.A. viene approvata con 12 voti 

favorevoli (Bettiga, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Campanini, Contini, 

Grimoldi, La Via, Marabelli, Pasotti, Ratto) e 1 voto astenuto (Cacioppo) 

(delibera n. 243/18) 

 

b) V. S. / M. L.  

Il Consigliere Dott.ssa Roberta Cacioppo illustra il caso. 

…Omissis 

Il Consiglio approva la proposta della Commissione Deontologica di archiviare il 

caso. 
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Alle ore 21:40 escono il Consigliere Dott.ssa Laura Parolin e il Presidente Dott. Riccardo 

Bettiga 

La delibera di archiviazione del caso V. S. / M. L. viene approvata con 11 voti 

favorevoli (Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Campanini, Contini, Grimoldi, La 

Via, Marabelli, Pasotti, Ratto)  

(delibera n. 244/18) 

 

c) F. S. / M. E. 

Alle ore 21:55 entrano il Consigliere Laura Parolin e il Presidente Riccardo Bettiga 

Il Consigliere Dott. Fabrizio Pasotti illustra il caso. 

…Omissis 

Il Consiglio approva la proposta della Commissione Deontologica di archiviare il 

caso. 

La delibera di archiviazione del caso F. S. / M. E. viene approvata con 13 voti 

favorevoli (Bettiga, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Campanini, 

Contini, Grimoldi, La Via, Marabelli, Pasotti, Ratto) 

(delibera n. 245/18) 

 

 

d) C. E. / A. A. - C. C. - V. A. 

Il Consigliere Dott.ssa Roberta Cacioppo illustra il caso. 

…Omissis 

Il Consiglio approva la proposta della Commissione Deontologica di archiviare il 

caso. 
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La delibera di archiviazione del caso C. E. / A. A. - C. C. - V. A. viene approvata 

con 13 voti favorevoli (Bettiga, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, 

Campanini, Contini, Grimoldi, La Via, Marabelli, Pasotti, Ratto) 

(delibera n. 246/18) 

 

e) S. S. / B. B.  

Il Consigliere Dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso. 

…Omissis 

Il Consiglio condivide la proposta della Commissione Deontologica di archiviare il 

caso. 

La delibera di archiviazione del caso S. S. / B. B. viene approvata con 13 voti 

favorevoli (Bettiga, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Campanini, 

Contini, Grimoldi, La Via, Marabelli, Pasotti, Ratto) 

(delibera n. 247/18) 

 

f) M. G. / P. C. 

Il Consigliere Dott.ssa Roberta Cacioppo illustra il caso. 

…Omissis 

La delibera di apertura procedimento disciplinare del caso M. G. / P. C. ai sensi 

degli Artt. 3, 7, 24, 28, 31 del Codice Deontologico viene approvata con 13 voti 

favorevoli (Bettiga, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Campanini, 

Contini, Grimoldi, La Via, Marabelli, Pasotti, Ratto) 

(delibera n. 248/18) 

La convocazione è fissata per il giorno 17/01/2019 alle ore 20:00  

 



 

VERBALE DI CONSIGLIO –27/09/2018 P a g .  7 | 7 

 

g) R. G. / F. T 

L’avv. Massimo Ruggiero illustra il caso. 

…Omissis 

Il Consiglio approva la proposta della Commissione Deontologica di archiviare il 

caso. 

La delibera di archiviazione del caso R. G. / F. T viene approvata con 13 voti 

favorevoli (Bettiga, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Campanini, 

Contini, Grimoldi, La Via, Marabelli, Pasotti, Ratto) 

(delibera n. 249/18) 

 

Alle ore 22:55 il Presidente Riccardo Bettiga dichiara chiusa la seduta. 

Il presente verbale è stato approvato nella riunione di Consiglio del 08/11/2018 

 

Il Presidente 

Riccardo Bettiga 

La consigliera 

Laura Parolin 

La coordinatrice della 

Commissione Deontologica 

Barbara Bertani 

 

Firmano per il punto 3 b) 

Il Consigliere 

Valeria La Via 

La consigliera 

Chiara Marabelli 

 


